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۱- ظهور و گسترش اسلام
تمام نخبگان برجسته مکه از قبیله قریش بودند؛ قبایلی 
که سکونت در این شهر را انتخاب کرده و نقش مقدس 
آن را پاس می‌داشتند و بر عرصه سیاسی و اقتصادی شهر 
تسلط داشتند. گرچه ساختارهای رسمی شهری هنوز شکل 
نگرفته بود، اما یک شورای غیررسمی از بازرگانان سرشناس 
قریش امور روزمره شهر را تنظیم و مدیریت می‌کرد. برخی 
تاریخ‌نگاران بر این باورند که مکه در آستانه ظهور اسام 
در مرحله‌ گذار قرار داشت؛‌گذار از جامعه‌ای قبیله‌ای و 
سنتی به جامعه‌ای شهری و تجاری که زیر سایه بازرگانان 
و سرمایه‌داری در حال شکل‌گیری بود. ارزش‌های کهن 
قبیله‌ای کم‌کم تغییر می‌کردند، اما هنوز نظام منسجم و 
کامل ارزش‌های جمعی که لازمه یک جامعه شهری پایدار 

باشد، شکل نگرفته بود.
حضرت محمد)ص( و پایه‌‏های اسلام

حضرت محمد بن عبدالله، پیامبراسام حوالی سال ۵۷۰ 
میلادی در مکه چشم به جهان گشود. او در خاندان هاشم، 
شاخه‌ای از قبیله قریش، پا به عرصه هستی گذاشت و در 
دو سالگی یتیم شد. پرورش او بر عهده عموی مهربانش، 
ابوطالب، قرار گرفت. در جوانی، حضرت محمد)ص( به 
کار تجارت کاروانی پرداخت و احتمالاً سفرهایی به دمشق 
داشت. با ازدواج با خدیجه، بانوی ثروتمند و مهربان مکه، 
وضع مالی او تثبیت شد. خدیجه از اولین کسانی بود که 
به دین نوین ایمان آورد و در سخت‌ترین روزهای رسالت، 
پشتیبان بی‌دریغ پیامبر بود. حضرت محمد)ص( نزد مردم 
مکه به‌واسطه صداقت و اخلاق برجسته‌اش فردی محترم و 
قابل اعتماد شناخته می‌شد. زندگی ساده‌ای داشت؛ تاجری 
امین، همسری مهربان و پدری دلسوز برای چهار دخترش. 
اما هر چه به چهل سالگی نزدیک می‌شد، درون او دگرگون 
می‌شد. گهگاه مکه را ترک می‌کرد و در خلوت کوه‌ها به 
تأمل می‌نشست. در یکی از همین شب‌های تنهایی، در 
غار حرا، ندای رسالت الهی به گوشش رسید؛ لحظه‌ای که 
در اسام به »شب قدر« معروف است. جبرئیل مأموریت 
رساندن پیام خداوند به مردمان را به او سپرد. این آغاز 
حرکت سترگی بود که نه‌تنها زندگی عرب‌ها را دگرگون 
کرد، بلکه دینی جهانی و یکتاپرست را به جهان عرضه 
داشت. در ۲۲ سال پس از آغاز رسالت حضرت محمد)ص( 
دریافت وحی ادامه داشت؛ پیام‌هایی که یارانش با دقت 
حفظ کردند و در نهایت در کتابی واحد گردآوری شد: قرآن، 
به معنای »خواندن« یا »تلاوت«. قرآن اساس ایمان اسامی 
است؛ کتابی مقدس و بی‌نظیر که کلمات آن مستقیماً از 
جانب خداوند به بشر ابلاغ شده است. آیات قرآن، به‌ویژه 
آن بخش‌هایی که در مکه نازل شده، تصویر فردی را نشان 
می‌دهد که احساس عمیقی از ضرورت و تعهد مقدس دارد 
و خود را برای مأموریتی فراتر از زندگی پیشینش برگزیده 

می‌بیند؛ مأموریتی که پیامبری خدا نام گرفته است.
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»لایحه بزرگ و زیبا« یکی از وعده‌های انتخاباتی ترامپ بود که مالیات برای 
ثروتمندان را تریلیون‌ها دلار کاهش خواهد داد که شامل کاهش‌های مالیاتی 
گسترده، افزایش بودجه امنیت مرزی و کاهش‌های تاریخی در مدیکید می‌شود. 
این لایحه، مملو از کاهش‌های بزرگ مالیات برای ثروتمندان و همچنین بسیاری 
از چیزهای ناگوار است که به خانواده‌های کارگر معمولی آسیب می‌رساند. 
کاهش‌هایی که بیمه درمانی را گران‌تر می‌کند، کمک‌های غذایی را کاهش 
می‌دهد و پرداخت هزینه‌های دانشگاه را برای دانشجویان خانواده‌های کارگر 
دشوارتر می‌کند. همه اینها خبر بدی برای خانواده‌های کارگری است که برای 

گذران زندگی خود تاش می‌کنند.

براساس این لایحه، 45درصد از کاهش مالیات سال آینده به 5درصد از خانوارهای 
آمریکایی که بیشترین درآمد را دارند، اختصاص می‌یابد، در حالی که تنها یک 
درصد از کاهش مالیات به 20درصد از خانوارهای کم‌درآمد اختصاص می‌یابد. 
طبق این لایحه، کاهش خالص مالیات، 117 میلیارد دلار، در سال آینده به یک 
درصد از ثروتمندترین خانوارها خواهد رسید، بسیار بیشتر از آنچه که به 60درصد 
پایین )77 میلیارد دلار( تعلق می‌گیرد. همچنین، این لایحه 13622 دلار کاهش 
مالیات به خانوارهای 10درصدی بالای درآمدی می‌دهد. طبق این لایحه، 15 
میلیون دلار اول دارایی‌های یک فرد از مالیات بر املاک معاف است، تقریباً سه 

برابر 5.5 میلیون دلار در دوران قبل از ترامپ.

خیابان‌های آمریکا به صحنه جنجالی دفاع از 
دموکراسی در برابر اقتدارگرایی علیه ترامپ تبدیل 
شده است. پس از تعطیلی دولت آمریکا در 9 اکتبر 
2025، سومین جنبش سراسری در ایالات متحده 
علیه ترامپ با شعار »بدون پادشاه« آغاز شد. این 
بار، جمعیت شامل دور جدیدی از معترضان بود، 
کسانی که می‌گفتند از حملات به مهاجران، استقرار 
نیروهای فدرال در شهرها، اخراج‌های دولتی، کاهش 
شدید بودجه، کاهش تدریجی حق رأی، لغو الزامات 
واکسیناسیون، لغو معاهدات با قبایل و لایحه موسوم 
به »یک لایحه بزرگ زیبا« خشمگین هستند. بسیاری 

نیز در این مورد متحد بودند که دولت باید انسانیت 
اولیه را نشان دهد. جمعیت شعار می‌دادند: »دیگر 
ترامپ نه!« این رویدادها که به عنوان روز بدون 
پادشاه شناخته می‌شوند و در ادامه تظاهراتی در 
ماه ژوئن برگزار شدند، تقریباً در ۲۶۰۰ مکان در ۵۰ 
ایالت برنامه‌ریزی شده بودند. این رویدادها توسط 
گروه‌های ملی و محلی و ائتلاف‌های مترقی شناخته 
شده سازماندهی شده بودند. این تجمعات در 
حالی برگزار شدند که میزان محبوبیت ترامپ در 
نظرسنجی‌ها تغییر قابل توجهی نکرده است. رهبران 
جمهوری‌خواه این اعتراضات را محکوم کردند و آنها را 

به خاطر طولانی شدن تعطیلی دولت سرزنش کردند 
و این رویداد را »تجمع نفرت از آمریکا« نامیدند. این 
سومین بسیج عمومی از زمان بازگشت ترامپ به 
کاخ سفید بود و در پس‌زمینه تعطیلی دولت رخ داد 
که نه تنها برنامه‌ها و خدمات فدرال را تعطیل کرده، 
بلکه تعادل اصلی قدرت را نیز به چالش می‌کشد، 
زیرا یک مدیر اجرایی تهاجمی با کنگره و دادگاه‌ها 
به شیوه‌هایی روبه‌رو می‌شود که سازمان‌دهندگان 
اعتراض هشدار می‌دهند که این شیوه‌ها، لغزشی 
به سوی اقتدارگرایی است. اعتراضات حتی به اروپا 
هم کشیده شد و صدها نفر در چندین شهر بزرگ 

اروپایی نیز برای شرکت در اعتراضات در همبستگی 
با معترضان در ایالات متحده گرد هم آمدند. 

از زمان ورود مجدد ترامپ به کاخ سفید در سال 2024، اعتراضات متعددی در سراسر ایالات متحده و سایر کشورها  
علیه رئیس ‌جمهوری آمریکا برگزار شده است. تظاهراتی برای اعتراض و نشان دادن عدم رضایت از تصمیمات و 

سیاست‌های او بعد از انتخاب مجدد در سال 2024 داده است، پیشنهادهایی که او در مورد مسائل مختلف داخلی و 
بین‌المللی و تصمیمات و سیاست‌هایی که امضا کرده است، خشم عمومی در طبقات مختلف آمریکا را برانگیخته است.

آمریکا علیه پادشاهآمریکا علیه پادشاه  اعتراضات  مردمی
در واکنش به  سیاست‌های 
ترامپ  تشدید می‌شود

گزارش

بازگشت ترامپ به صحنه سیاسی در سال ۲۰۲۴، 
عماً آغازگر مرحله تازه‌ای از شکاف اجتماعی در 
ایالات متحده بود. از همان ماه‌های اول اعام نامزدی او، 
گروه‌های مدنی نسبت به خطر تکرار تنش‌های سال ۲۰۲۰ 
هشدار داده بودند. در تابستان ۲۰۲۴ و همزمان با شروع 
مناظره‌های انتخاباتی، موج اول اعتراضات در نیویورک و 
بوستون شکل گرفت که عمدتاً حول شعار »دموکراسی 

در خطر است« سازمان یافت.
در پاییز همان سال و پس از محکومیت قضایی ترامپ در 
پرونده‌های مالی و انتخاباتی، اعتراضات گسترده‌تری در 
برابر دادگاه‌های فدرال برپا شد. حامیان او این احکام را 
»سیاسی« دانستند و معترضان ضدترامپ نیز در پاسخ، آن را 
نشانه‌ای از »پایان مصونیت قدرت« خواندند. تقابل دو گروه 
در خیابان‌ها در برخی موارد به درگیری فیزیکی انجامید. 
نیروهای پلیس برای جلوگیری از گسترش خشونت مجبور 

به اعمال محدودیت‌هایی بر تجمعات شدند.
در اوایل ۲۰۲۵، با ادامه کارزارهای تبلیغاتی ترامپ، اعتراضات 
وارد مرحله‌ای تازه شد. دانشجویان در چندین دانشگاه 
بزرگ از جمله برکلی و هاروارد با برگزاری نشست‌ها 
و تحصن‌هایی علیه گفتمان ترامپ، از »لزوم دفاع از 
دموکراسی« سخن گفتند. در مقابل، طرفداران او با 
شعارهایی نظیر »بازگرداندن عظمت آمریکا« در همان فضا 
تجمع کردند. این صف‌بندی‌های رودررو یادآور دوگانگی 
عمیقی بود که از دوران اول ریاست ‌جمهوری ترامپ برجای 

مانده بود.
اعتراضات »نه به پادشاه«، که در سطح بین‌المللی با نام 
اعتراضات »بدون دیکتاتور« یا »بدون ظالم« نیز شناخته 
می‌شود، مجموعه‌ای از تظاهراتی است که عمدتاً در 
ایالات متحده علیه آنچه برگزارکنندگان آن را سیاست‌های 
اقتدارگرایانه دونالد ترامپ و فساد در دولت او توصیف 
می‌کنند، برگزار شد. این اعتراضات در ۱۴ ژوئن ۲۰۲۵، 
همزمان با رژه ۲۵۰مین سالگرد ارتش ایالات متحده و هفتاد 
و نهمین سالگرد تولد ترامپ، برگزار شد. اعتراضات بیشتر 

»بدون پادشاه« در ۱۸ اکتبر ۲۰۲۵ برگزار شد.
در مجموع، دوره جدید اعتراضات از ۲۰۲۴ به بعد را می‌توان 
ادامه زنجیره‌ای دانست که در هر مرحله با بحران تازه‌ای 
در ارتباط بوده است؛ از تصمیمات قضایی گرفته تا 
سخنرانی‌های تحریک‌آمیز. این اعتراضات، هرچند گاه 
به خشونت کشیده می‌شود، اما بیش از هر چیز نشانه 
فرسایش مشروعیت سیاسی و بحران اعتماد در جامعه 

آمریکاست.

برخی چهره‌های برجسته دموکرات مانند الکساندریا اوکاسیو-کورتز و برنی سندرز، با انتشار بیانیه‌هایی 
با حمایت از معترضان، ترامپ را »تهدیدی برای قانون اساسی« خوانده‌اند. آنها معتقدند که اعتراضات 
خیابانی بخشی از جنبش بزرگ‌تری است برای حفاظت از ارزش‌های دموکراسی در برابر عوام‌گرایی 
راست‌گرا. در مقابل، سیاستمداران میانه‌روتر حزب ترجیح می‌دهند بر 

گفت‌وگوی ملی و سازوکارهای قانونی تأکید کنند.
دموکرات‌های ارشد مانند چاک شومر، رهبر اقلیت سنا و سناتور مستقل 
برنی سندرز، به آنچه سازمان‌دهندگان آن را پادزهری برای اقدامات ترامپ، 
از سرکوب آزادی بیان توسط دولت گرفته تا یورش‌های مهاجرتی به سبک 
نظامی می‌دانند، می‌پیوندند. سندرز در سخنرانی خود از روی صحنه‌ای در 
واشنگتن خطاب به جمعیت گفت: »ما اینجا هستیم چون آمریکا را دوست 
داریم.« او گفت که آزمایش آمریکا تحت حاکمیت ترامپ »در خطر« است، اما اصرار داشت که ما بر 
مردم حکومت خواهیم کرد. دموکرات‌ها در تلاشند تا در بحبوحه تعطیلی دولت، جایگاه خود را بازیابند. 
دموکرات‌ها از رأی دادن به قانونی که دولت را بازگشایی می‌کند، خودداری کرده‌اند، زیرا خواستار بودجه 

برای مراقبت‌های بهداشتی هستند. 

حزب جمهوری‌خواه ترامپ این تظاهرات را به عنوان تجمعات »نفرت از آمریکا« بی‌اعتبار دانست.  آنها 
سعی کردند معترضان را به عنوان افرادی بسیار خارج از جریان اصلی و به دلیل اصلی تعطیلی دولت، 
که اکنون در هجدهمین روز خود است، به تصویر بکشند. از کاخ سفید گرفته تا کنگره، رهبران حزب 

جمهوری‌خواه آنها را »کمونیست« و »مارکسیست« نامیدند. آنها گفتند که رهبران 
دموکرات از جمله چاک شومر مدیون جناح چپ افراطی هستند. تیم سیاسی 
ترامپ با تصاویر تولید شده توسط هوش مصنوعی از رئیس ‌جمهوری که تاج 
بر سر داشت، معترضان را در رسانه‌های اجتماعی مورد تمسخر قرار داد. وقتی 
از ابیگیل جکسون، سخنگوی کاخ سفید، پرسیده شد که آیا رئیس ‌جمهوری 
نظری در مورد تظاهرات دارد، او  گفت: »چه کسی اهمیت می‌دهد؟« همچنین، 
ترامپ در مصاحبه‌ای با فاکس نیوز که اوایل جمعه پخش شد، قبل از عزیمت 

به مراسم جمع‌آوری کمک مالی یک میلیون دلاری MAGA Inc  در باشگاهش، گفت: »آنها می‌گویند که از 
من به عنوان پادشاه یاد می‌کنند. من پادشاه نیستم.« متحدان ترامپ تلاش کرده‌اند اعتراضات »نه به 
پادشاه« را ضد آمریکایی و به رهبری آنتیفا، جنبش غیرمتمرکز ضد فاشیستی  جلوه دهند، در حالی که 

ادعا می‌کنند این اعتراضات باعث طولانی شدن تعطیلی دولت می‌شود. 
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